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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Parametr silnika Silnik 1 Silnik 2 Silnik 3 Silnik 4
Stopien sprezania 10 14 16 11
Cisnienie sprezania [bar] 12 28 26 13
llos¢ obrotow watu korbowego na
: . 2 1 2 1
jeden cykl pracy [liczba]

Na podstawie parametrow podanych w tabeli wskaz silnik wysokoprezny czterosuwowy.

A. Silnik 1.
B. Silnik 2.
C. Silnik 3.
D. Silnik 4.
Zadanie 2.

Ubytki powtok malarskich maszyn rolniczych podczas ich remontu nalezy

A. pokry¢ warstwg smaru statego.

B. pokry¢ preparatem odrdzewiajgcym.

C. przemy¢ naftg i oczysci¢ papierem sciernym.

D. oczyscicizabezpieczy¢ nowg powtokg malarska.

Zadanie 3.

Ktére urzadzenie pokazano na ilustracji?
A. Silos zbozowy.
B. Suszarnie zboza.

C. Woz przetadowczy.
D. Urzadzenie czyszczgce.

Zadanie 4.

Ktory z mechanizmow uktadu przeniesienia napedu ciggnika nie zmienia przetozenia uktadu i nie jest
przektadnig zwalniajgcg?

A. Skrzynia biegow.

B. Przektadnia gtéwna.
C. Zwolnica planetarna.
D. Mechanizm roznicowy.
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Zadanie 5.

llustracja przedstawia 0$ przednig samochodu dostawczego. Ktérym numerem oznaczono stabilizator?
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Zadanie 6.
Jaki rodzaj silnika spalinowego przedstawia ilustracja?

A. Wiryskowy z ZI.

B. Wiryskowy z ZS.

C. Gaznikowy dotadowany.
D. Gaznikowy wolnossgcy

Zadanie 7.

Ktéry uktad w pojezdzie zapobiega poslizgowi két napedzanych pojazdu z powodu wystgpienia duzego
momentu napgdowego?

A. ABS
B. ASR
C. EGR
D. SCR
Zadanie 8.

Do przenosnikéw ciegnowych nalezg przenosniki

A. walkowe.

B. slimakowe.
C. kubetkowe.
D. wstrzgsowe.
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Zadanie 9.

Jakim paliwem zasilany jest silnik, ktérego uktad zasilania sktada sie¢ z takich elementow jak zawor
redukcyjny, manometr, wymiennik ciepta i mieszalnik?

A. Mieszaning propanu i butanu.
B. Alkoholem metylowym.

C. Benzyng bezotowiows.

D. Olejem napedowym.

Zadanie 10.

Roczny harmonogram przegladow

# 2 8 X 8 2 8 &2 8 ®
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Wskaz brakujace przeglady techniczne X i Y w rocznym harmonogramie obstugi ciggnika, dla ktérego czasy
pomiedzy poszczegdinymi przegladami wynoszg: P2-100 mth, P3-200 mth, P4-400 mth i P5-800 mth. Stan
licznika na poczatku roku wynosit 0 mth, a miesiecznie ciggnik pracuje doktadnie 100 mth.

-
(=}

A. X-P3iY-P2
B. X-P4iY-P2
C. X-P2iY-P3
D. X-P3iY-P4
Zadanie 11.

Ktorg brone nalezy zastosowac w celu przykrycia nasion po siewie?

A. Kolczatke.

B. Chwastownik

C. Zygzakowg lekks.
D. Zygzakows ciezkag

Zadanie 12.

Do przemieszczania w ptaszczyznie poziomej baniek z mlekiem, skrzynek, tadunkow w paczkach
i pojemnikach nalezy zastosowac przenosnik

A. Slizgowy.
B. watkowy.
C. slimakowy.

D. wstrzgsowy.

Zadanie 13.

Koryto stalowe, wewnatrz ktérego obraca sie wat z nawinigtg po linii Srubowej wstega, to podstawowy
element przenosnika

A. tasmowego.

B. slimakowego.
C. wibracyjnego.
D. zabierakowego.
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Zadanie 14.

Do zadawania pasz dla bydta w systemie TMR (Total Mixed Ration) potrzebne sg

A. wozy paszowe mieszajgce.

B. przenosniki nadztobowe przesuwne.

C. przenosniki pneumatyczne i wstrzasowe.

D. przyczepy objetosciowe z bocznym wytadunkiem.

Zadanie 15.

Jaka regulacje glebokosci nalezy zastosowaé, wykonujgc orke na glebach mozaikowych, z wyraznie
widocznymi nieréwnosciami, dysponujgc ciggnikiem, ktérego dzwignia sterowania podnosnikiem pokazana
jest na ilustracji? STEROWANIE

PODMNOSNIKIEM

A. Cisnieniowa.

. STEROWANIE
B. Pozycyjna. SILOWNIKAMI
C. Mieszana.
D. Sitows. |
O]
CISMNIEMIOWA

POZYCY|NA

|_ MIESZANA

SILOWA

WYBOR REGULAC)!

Zadanie 16.

Kotowe srodki transportu wewnegtrznego w gospodarstwie rolnym to

A. pneumatyczne urzadzenia transportowe.
B. samochody dostawcze i cigzarowe.

C. weciggarki kotowrotowe.

D. waozkii taczki reczne.

Zadanie 17.

Jaki bedzie catkowity koszt wymiany przenosnika podtogowego roztrzgsacza obornika, jezeli zakup czesci
Zlecony zostanie zakladowi naprawczemu? Naprawa wykonana bedzie w czasie 4 godzin, a jedna
roboczogodzina to koszt 100 zt.

A. 790 zt . Cena czesci Rabat na zakup

B 855z T brutto [z] czesci [%]
tancuch przenosnika [kpl] 200 5

C. 85z Listwa przenosnika [kpl] 300 5

D. 885zt
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Zadanie 18.
Indeks nosnosci — wyciag Indeks predkosci - wyciag
Max Max Predkosé¢ Predkosc¢
Symbol | bcigzenie [kg] | V™% |oboiszenie [kel | | ™™ | monmy | 3™ | powm
140 2500 146 3000 Al 5 A7 35
141 2575 147 3075 A2 10 A8 40
142 2650 148 3150 A3 15 B 50
143 2725 149 3250 A4 20 C 60
144 2800 150 3350 A5 25 D 65
145 2900 151 3450 A6 30 E 70

Na podstawie tabel indeksow nosnosci i predkosci opon podaj maksymalne obcigzenie oraz odpowiadajaca
mu predkos¢ jazdy dla opony o oznaczeniu 520/70R34 142 A8.

A. 2575 kg przy predkosci 30 km/h
B. 2650 kg przy predkosci 40 km/h
C. 2725 kg przy predkosci 50 km/h
D. 2800 kg przy predkosci 60 km/h

Zadanie 19.
Cisnienie sprezania [bar] Silnik 1 Silnik 2 Silnik 3 Silnik 4
Cylinder 1 22 25 25 28
Cylinder 2 24 23 26 25
Cylinder 3 23 25 27 26
Cylinder 4 26 26 28 23

Ktory silnik o nominalnym ci$nieniu sprezania 30 baréw mozna uznac za sprawny, jezeli spadek cisnienia
na zadnym cylindrze nie moze by¢ wigkszy niz 20% ci$nienia nominalnego?

A. Silnik 1
B. Silnik 2
C. Silnik 3
D. Silnik 4
Zadanie 20.

Jak powinien ,zachowaé sig¢" sprawny amortyzator uktadu zawieszenia samochodu osobowego przy
gwattownym obcigzeniu go do maksymalnego ugiecia elementow sprezystych i zwolnieniu nacisku?

A. Powinno by¢ kilkanascie wahnie¢ o coraz mnigjszej amplitudzie.

B. Powinien utrzyma¢ nadwozie w niezmiennej pozycji wzgledem kot.

C. Powinno by¢ kilkkanascie wahniec¢, a ruch w dot powinien by¢ wolniejszy niz w gore.
D. Po wykonaniu 1 lub 2 wahnigé nadwozie powinno wréci¢ do pozycji poczatkowej.

Zadanie 21.
Co moze by¢ przyczyng gtosnej pracy pompy hydraulicznej podnosnika ciggnika?

A. Nieszczelnos¢ w uktadzie ttok-cylinder.
B. Niesprawny zawoér redukcyjny pompy.
C. Niski poziom oleju w tylnym moscie.

D. Nieszczelnos¢ w rozdzielaczu.
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Zadanie 22.

Zwiekszone zuzycie paliwa polgczone ze wzrostem poziomu oleju w misie olejowej silnika z zaptonem
samoczynnym swiadczy o

A. uszkodzeniu wiryskiwaczy.

B. zuzyciu elementéw pompy wiryskowe;.

C. zuzyciu elementow regulatora obrotow.

D. uszkodzeniu elektrycznej pompy zasilajacej.

Zadanie 23.

Przyrzad umozliwiajgcy sprawdzenie temperatury zamarzania ptynu chtodzacego oraz pomiar gestosci
elektrolitu w akumulatorze przedstawiono na rysunku

S=p

Rysunek 1. Rysunek 2.

Rysunek 3. Rysunek 4.

Rysunek 1.
Rysunek 2.
Rysunek 3.
Rysunek 4.

Cow»
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Zadanie 24.

Ktorym ze wskazanych przyrzgdéw mozna dokona¢ pomiaru z dokfadnoscig do 0,001 mm?

o w

o~

5.
Przyrzad 1. Przyrzad 2. Przyrzad 3. Przyrzad 4.
A. Przyrzad 1.
B. Przyrzad 2.
C. Przyrzad 3.
D. Przyrzad 4.
Zadanie 25.

Montujgc nowg uszczelke pod gltowica silnika spalinowego, po oczyszczeniu powierzchni przylegania, nalezy
uszczelke

A. przetrze¢ smarem maszynowym.
B. ulozy¢ bez masy uszczelniajace;j.
C. pokry¢ jednostronnie silikonem.
D. pokry¢ dwustronnie silikonem.

Zadanie 26.

Przed zdjeciem paska napedu rozrzadu silnika nalezy

A. zablokowa¢ w odpowiednim potozeniu wat korbowy i watek rozrzadu.
B. unieruchomic¢ wat korbowy i zdemontowac¢ zawory wydechowe.

C. zablokowac¢ watek rozrzadu i zdemontowac zawory ssace.

D. zablokowac watek rozrzgdu i wymontowac alternator.

Zadanie 27.
Wymieniajac puszkowy filtr oleju nalezy uszczelkge gumowa filtra

A. pokryé¢ olejem silnikowym.
B. przetrzec¢ do sucha.

C. pokryc silikonem.

D. pokry¢ wazeling.
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Zadanie 28.

Ktéry parametr instalacji elektrycznej zostanie poddany badaniu, jezeli przyrzad zostanie podigczony
w sposob przedstawiony na schemacie i zostanie uruchomiony rozrusznik?

A. Natezenie akumulatora.
B. Natezenie podczas rozruchu.

C. Spadek napiecia podczas rozruchu. " @
D. Pojemno$¢ elektryczna akumulatora.

— SRS

|H

Zadanie 29.

Ktérg metode stosuje sig przy naprawie tulei cylindrowych oraz czopow watoéw korbowych?
A. Obrobki na wymiary naprawcze.
B. Stosowania elementow uzupetniajgcych.

C. Naprawy z zastosowaniem obrébki plastycznej.
D. Naprawy takimi metodami, jak skrobanie i docieranie.

Zadanie 30.
Cennik ustug zakltadu naprawczego
Lp. Nazwa operacji Cena netto [zt] VAT [%)]
1 |Wymiana $wiecy zarowej 50.00 8
2 | Wymiana wtryskiwacza 150,00 8

Na podstawie fragmentu cennika zaktadu ustugowo naprawczego koszt brutto wymiany dwéch $Swiec
zarowych oraz wszystkich wiryskiwaczy w czterocylindrowym silniku wyniesie

A. 708,00 zt
B. 748,00 zt
C. 756,00 zt
D. 764,00 zt
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Zadanie 31.
.. | Wartos¢ zaobserwowana dla przenosnika kubetkowego
Parametr/opis prac svantosc
25 [ . Przenosnik | Przenosnik | Przenosnik | Przenosnik
nominalna 1 ) 3 4
Wydajnosc przenosnika [kg/h] | 4ggqg 9500 9000 9800 9700
Zapotrzebowanie na moc [KW] 3.0 3.0 29 3.0 3 1
Zaczepianie kubetkow
[TAKNIE] NIE NIE NIE TAK NIE
Ukosne przesuwanie sie tasmy
[TAK/NIE] NIE TAK NIE NIE NIE

Na podstawie danych w tabeli wskaz, ktéry przeno$nik kubetkowy jest sprawny technicznie, jezeli wiadomo,
ze na skutek naturalnego zuzycia eksploatacyjnego dopuszczalny jest spadek wydajnosci 0 5% i zwiekszenie

zapotrzebowania na moc o0 10%?

A. Przenosnik 1.
B. Przenosnik 2.
C. Przenosnik 3.
D. Przenosnik 4.

Zadanie 32.

Glosna praca przektadni tan cuchowej napedu watkéw adaptera roztrzgsacza obornika jest spowodowana

A. zbyt duzg predkoscig przesuwu przenosnika podtogowego.
B. wydtuzeniem tancuchoéw i zuzyciem két zebatych.
C. Iluznymi tancuchami przenosnika podtogowego.
D. niewtasciwa regulacjg dawki obornika.

Zadanie 33.

Przyczyna sytuacji, w ktorej potowki watka przegubowo-teleskopowego roztgczajg sie podczas pracy, jest

A. zbyt dlugi watek.

B. zbyt krotki watek.

C. zamate obcigzenie watka.
D.

za mata predkosc obrotowa watka.

Zadanie 34.

Przygotowanie maszyny do naprawy gtéwnej powinno rozpoczgc¢ si¢ od demontazu

A. maszyny na zespoly.
uktadow hydraulicznych.

B.
C. oston i opréznienia zbiornikéw.
D. zespoldéwi podzespolow na czesci.
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Zadanie 35.

Ktore urzgdzenie nalezy zastosowac, aby w procesie diagnostyki maszyn i urzgdzen uzyskac nieruchomy
obraz wirujgcej czesci?

A. Stetoskop.
B. Endoskop.
C. Stroboskop.
D. Obrotomierz.

Zadanie 36.

Ktére narzedzie jest niezbedne do demontazu klinéw noskowych oraz tulejek redukcyjnych ze stozkiem
Morse'a”?

‘Tt/

Narzedzie 1. Narzedzie 2. Narzedzie 3. Narzedzie 4.

Narzedzie 1.
Narzedzie 2.
Narzedzie 3.
Narzedzie 4.

o>

Zadanie 37.

Wtasciwy sposéb montazu matego tozyska na wale pokazano

(o]
@ &

@= 1 1
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Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Rysunek 1.
Rysunek 2.
Rysunek 3.
Rysunek 4.

Cowm>

Zadanie 38.
Pompa hydrauliczna, rozdzielacz i sitownik lub sitowniki to gtéwne zespoty

A. podnosnika ciggnika.

B. ukladu elektrycznego ciggnika.
C. hydrostatycznego napedu jazdy.
D. uktadu elektrycznego przyczepy.
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Zadanie 39.
Cena czesci [zt] / Rabat na zakup [%)]
Nazwa czegsci / Rabat na zakup czesci Sklep 1 Sklep 2 Sklep 3 Sklep 4
t opatki pompy-komplet 240 230 260 250
Sprzegto kompletne 30 40 40 35
Regulator ci$nienia 130 130 140 135
Rabat na zakup czesci 10 5 5 10

Na podstawie danych w tabeli wskaz sklep, ktory oferuje najlepszg cene na zakup czesci do naprawy pompy
prozniowej dojarki, polegajgcej na wymianie topatek pompy, sprzegta kompletnego oraz regulatora cisnienia.

A. Sklep 1
B. Sklep2
C. Sklep3
D. Sklep 4
Zadanie 40.

Jaki bedzie koszt brutto naprawy zespotu thgcego kombajnu zboZzowego, polegajgcy na wymianie pieciu
palcéw podwojnych, pieciu przyciskow i dziesieciu nozykow? tgczny koszt srub i nitow to 20,00 zt netto,
a robocizny 100,00 zt brutto. VAT na czegs$ci zamienne wynosi 23%.

A. 320,00 zt Cena

B. 336,00zt Lp. Nazwa czesci netto [1]

C. 370,60zt 1 |Palec podwdjny 20,00

D. 395,60 zt 2 |Przycisk 10,00
3 |Nozyk 5,00
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